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1. Calculer le déterminant

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1 2 3 4 5
−1 0 3 4 5
−1 −2 0 4 5
−1 −2 −3 0 5
−1 −2 −3 −4 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

2. Soient p et q des paramètres. Utilisez la règle de Cramer pour trouver la solution
(x, y) du système linéaire {

3x + 5y = p,

2x + 3y = q.

Il faut obligatoirement exhiber les différents déterminants figurant dans la formule
de la règle de Cramer.



3. Soit B =

t 1 2
1 2 1
2 1 t

.

(a) Calculer det B.

(b) Pour quelles valeurs de t la matrice B est-elle inversible ?

4. Considérons la matrice de technologie A =

0,6 0 0,2
0 0,6 0,2

0,2 0,2 0,4

.

(a) Calculer (I −A)−1.
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(b) Si la demande de consommation est c =

8
8
4

, quelle est la production brute x

vérifiant (I −A)x = c ?

5. Soit U =
(

1 2
0 1

)
. Trouver toutes les matrices M =

(
x y
z w

)
qui satisfont à MU = UM .
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6. Soit N une matrice carrée à coefficients réels, et soit P = NNT .

(a) Montrer qu’on a toujours detP ≥ 0.

(b) Montrer que si N est inversible, alors P est aussi inversible.

(c) Montrer la réciproque : si P est inversible, alors N est aussi inversible.

4


